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5. Tutorium - Resultate

5.1 Punktladung
a) p(7) = g3(x)d(y )f(z—a)-

V( = 47r50 22+y2 +(z7a)2.
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b) Fiir (x,y,2) # (0,0, a) gilt:
rotE__':: 0,
divE = 0.

Um die Ladung herum Verwendet man den gaufschen Integralsatz:

Iy div Ed®r = Jov Ed?f = L.
Fiir die Rotation erhélt man 0.
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L= 471'60 Ireo 4 (er (r24a2—2ar cos 0)3/2 + e (r24-a2—2ar cos 9)3/2 + 6900)

5.2 Maxwellscher Spannungstensor
Gesamtfeld: E; = 9z 4 p(ex) ..

471"6 3
Fj = fBV d f iTz] mit T’U = €0 (EZEJ — %5”E2)
Fj = ﬁqE(ex)(SngO f4ﬂ_ dQ = qE(ex)(Sjg, oder I' = qE(ex).

5.3 Geladene Stabe

a)p(r) = 76(x)d(y)
E@) = 355 (570 w470)
V(F) = 4m In(2? + y?)
T x+b
b) V(7) = g2 In ety
(2 T z+b
E(T) — 7 27eo ((ac-l-b;g-‘ryz’ ($+bz)/2+y2’0)
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